

# Ρεπορτάζ

Πρωτιά αφανού μαθητή στο τμήμα Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου Μακεδονίας



Μόλις λίγες ημέρες μετά την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων των πανελλαδικών εξετάσεων το 2ο ΕΠΑΛ Ευόσμου έχει κάθε λόγο να υπερηφανεύεται: Και οι 22 υποψήφιοι του τομέα Διοικητικών και Οικονομικών Υπηρεσιών πέτυχαν την εισαγωγή τους σε ΤΕΙ -ορισμένοι μάλιστα με πολύ καλή σειρά. Λίγο πριν να αρχίσουν τις σπουδές τους, οι μέχρι πρότινος μαθητές αλλά και οι υπερήφανοι καθηγητές τους μιλούν στη "ΜτΚ" για μυστικά επιτυχίας, ρεαλισμό και όνειρα.

Της **Μαρίας Τερζούδη**

**Χ**ωρίς να υπερβάλλουν ή να υπεραπλουστεύουν, ορισμένα παιδιά καταφέρνουν να συνδυάζουν επιτυχώς τη ζωντάνια και την ανεμελιά της ηλικίας τους, την επαφή με την πραγματικότητα αλλά και την πεποίθηση ότι το μέλλον τους ανήκει. Έστω κι αν ορισμένοι κάνουν λόγο για νέους που εγκαταλείπουν κάθε ελπίδα και όνειρο δημιουργίας στο βωμό μιας σίγουρης, "μίзерης" δουλειάς, έστω κι αν άλλοι απαξιώνουν την ελληνική τριτοβάθμια εκπαίδευση και στον αντίποδα ορισμένοι μένουν προσκολλημένοι σε έναν παρωχημένο, μονοδιάστατο συστηματικό σπουδών και επαγγελματικής αποκατάστασης, υπάρχουν και εκείνοι που ερμηνεύουν τα σημεία των καιρών συνθετικά.

Τα παιδιά που συναντήσαμε, μακριά από φανταχτερά σχολεία και ακριβιά ιδιαίτερα μαθήματα, ορισμένα μακριά ακόμη και από αυτονόητες ανέσεις ή αναγκασιμότητα να συνδυάσουν το σχολείο με κάποια δουλειά, για να ενισχύσουν το οικογενειακό εισόδημα, φαίνεται να έχουν εμπεδώσει τις έννοιες της προσπάθειας, της ανταμοιβής, της διεκδίκησης.

Μιλώντας για τους μαθητές τους οι καθηγητές Αθανασία Θεοδωρίδου, Ιωάννα Σαββαΐδου, Σμαρώ Μαγουλίδου, Γιόργος Μαυροφρύδης, Γιάννης Κρητικός και ο διευθυντής του σχολείου Γιάννης Βιόπουλος εκφράζουν αγάπη, ενδιαφέρον και αποκαλύπτουν το χαρακτηριστικό δεσμό που γεννιέται μεταξύ μαθητή και καθηγητή -και πολλές φορές σημαίνει πολύ περισσότερα από απλή διδασκαλία.

## ΜΥΣΤΙΚΑ ΕΠΙΤΥΧΙΑΣ

"Ξέρουμε καλά ότι η περιοχή μας δεν είναι προνομιούχα, ότι υπάρχουν πολλές δυσκολίες, που εντείνονται λόγω οικονομικής κρίσης", λένε χαρακτηριστικά. "Ως έναν βαθμό καθορίζουμε την ίδια τη ζωή των παιδιών. Για διάφορους λό-



Δεκατρείς από τους επιτυχημένους ποζάρουν χαμογελώντας στην αυλή του σχολείου τους.

## Μεγάλη επιτυχία στις πανελλαδικές για το 2ο ΕΠΑΛ της περιοχής

# Εύοσμος Τα παιδιά της κρίσης κοιτούν μπροστά

γους πολλά από αυτά δεν έχουν από το σπίτι την καθοδήγηση που χρειάζονται, οπότε αναλαμβάνουμε εμείς. Πέρα από αυτό όλα τα παιδιά χρειάζονται ενθάρρυνση, να μάθουν να διεκδικούν, να χτυπούν πόρτες. Συχνά επιλέγουν ΕΠΑΛ νομίζοντας ότι θα πάρουν ευκολότερα απολυτήριο. Όπως διαπιστώνουν εκ των υστέρων, καθώς αποκτούν δεξιότητες, δεν είναι έτσι". Τα παιδιά, λένε αναφερόμενοι στους επιτυχόντες, είναι προσηλωμένα, συνειδητοποιημένα και ως επί το πλείστον έκαναν επιλογές που θα τους ανοίξουν το δρόμο για δουλειές με κάποια προοπτική. Δεν βασίστηκαν σε φροντιστήρια, ορισμένα αντιμετώπισαν και αντιμετωπίζουν σοβαρά οικονομικά προβλήματα -είχαν όμως την υποστήριξή τους. Τι βοήθησε περισσότερο λοιπόν; Πέρα από την εμπειρία τους διαγωνίσματα προσομοίωσης των πανελλαδικών εξετάσεων, τα οποία τους έδιναν τη δυνατότητα να εντοπίσουν τα κενά των παιδιών, καλές υποδομές εργαστηρίων, βιβλιοθήκη, σημειώσεις, λένε, χωρίς να παραλείψουν την αναφορά στο σχολικό σύμβουλο Δημήτρη Μυλωνά και τη συμ-

βόλη του. Από την αρχή της λειτουργίας του ως ΤΕΛ το 1990 το σημερινό 2ο ΕΠΑΛ Ευόσμου διατηρεί παράδοση επιτυχιών -ιδιαίτερα στον τομέα Οικονομίας- σημειώνοντας κάθε χρόνο ποσοστό επιτυχίας γύρω στο 10% πάνω από το μέσο όρο.

## ΟΝΕΙΡΑ ΚΑΙ ΣΧΕΔΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ

Ο χώρος της βιβλιοθήκης του ΕΠΑΛ γεμίζει παιδιά, όμορφες νεανικές παρουσίες, φωνές και γέλια. Ως επισκέπτες πλέον στο σχολείο οι επιτυχόντες συστήνονται και μιλούν για τις επιλογές τους όσον αφορά τις σπουδές, για τα όνειρα και τις προσδοκίες ενόψει της νέας φάσης της ζωής τους, για το μέλλον. Οι Ουρανία Βαμβακούση, Μαρία Βασιλειάδου, Αναστασία Κουλουριώτη-Τοικουριώτη, Ευαγγελία Χρυσάφη, Μαρία Κεχαγιά και Ελευθερία Συμεωνίδου επέλεξαν Λογιστική, οι Γεωργία Βέλκου, Ριψίμα Ασλανίδου, Βασιλική Σπυρίδου και Βασίλης Μαμούρης Διοίκηση Επιχειρήσεων, οι Μαρία Χριστοφορίδου και Δήμητρα Γρατσιώλη Βιβλιοθηκονομία, ο Γιάννης Αϊβαλιώτης Εμπορία και Δια-

φήμιση. Αποδίδουν την επιτυχία στους καθηγητές τους, στην καλή προετοιμασία, στα εργαστήρια, στο διάβασμα -ιδιαίτερα των τελευταίων μηνών.

Ορισμένοι επέλεξαν να σπουδάσουν στη Θεσσαλονίκη και να μείνουν εδώ για οικονομικούς λόγους, άλλοι αναζητούν μία δουλειά, σκέφτονται ήδη τη συνέχεια των σπουδών τους σε άλλες σχολές, κάποιοι προβληματίζονται για πρακτική και κατάρτιση, που θα διευκολύνει την επαγγελματική αποκατάστασή τους -όλοι όμως κάνουν όνειρα για το μέλλον.

"Κανείς δεν είναι σίγουρος για το τι θα γίνει. Μπορεί η οικονομική κρίση να επηρεάσει τις επιλογές και να επηρεάσει τη ζωή μας γενικότερα. Τώρα όμως θέλουμε να αποκτήσουμε νέες εμπειρίες", αναφέρουν. Το κέφι και ο ενθουσιασμός τους, ακόμη κι αν μιλούν για δυσκολίες και προβλήματα, μοιάζει να σβήνει οτιδήποτε αρνητικό. "Όλα στην ώρα τους. Αυτή τη στιγμή θέλω να ζήσω αυτό που συμβαίνει τώρα", λέει η Ουρανία και το μόνο που μπορεί να προσθέσει κανείς είναι ευχές για επιτυχία σε κάθε προσπάθειά τους.